MATEMATIK
TURKIYE GENELI 3. ONLINE KURUMSAL DENEME SINAVI
8. SINIF

Bir sayinin pozitif bolenlerinin toplami asagidaki adimlar izlenerek bulunabilir.

1.adim : Sayi farkh asal sayilarin kuvvetlerinin carpimi seklinde yazilr.

2.adim : Her asal carpanin, sifirinci kuvvetten baslanarak tiim pozitif tam say1 kuvvetleri hesaplanir ve
toplanir.

3.adim : Elde edilen tiim toplamlar carpilir.

Ornegin

28 sayisinin pozitif bolenlerinin toplami
1.adim:28=2%.7
2.adm:2°42"422=7ve7°+7'=8,
3.adim:7-8=56'dr.

Burada 28'in pozitif bdlenlerinin toplami, kendisinin 2 katina esittir. Bu 6zelligi saglayan sayilara miikemmel
sayi denir.

Buna gore hangi se¢enekte verilen sayi miikemmel sayidir?

A) 400 B) 496 C) 512 D) 700
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Diinya'nin bircok tlkesi bisiklet kullanmayi yayginlastirmak icin calismalar yirGtmektedir. Bisiklet kullanmak
motorlu arag¢ kullanmayi azaltir, hava kirliligini 6nler, ozon tabakasina olumlu etki yapar, trafigi rahatlatir, kali-
teli spor yapmayi saglar ve daha bircok faydasi vardir. Ozellikle kalori yakmak isteyen insanlar icin 30 dakikada
yaklasik 600 kalori yaktirdigi icin ¢ok tercih edilen bir spor aletidir.

Bir bisiklet firmasi yaptigi kampanya ile yukarida verilen 4 marka bisiklette fiyati 6000 © nin altinda olan bisik-
letleri aylik 180 t/den, digerlerini aylik 240 t/den 6demek sartiyla 4 marka bisiklete yapilabilecek en az indirim
yapilarak ayni fiyattan satmaktadir.

Buna gore firmanin en fazla indirim yaptigi bisiklet markasindaki indirim tutari ile en az indirim yaptig
bisiklet markasindaki indirim tutarlarinin toplami kag ¢ dir?

A) 720 B) 1020 C) 1120 D) 1520



3. 1,2,3,4,5,6,7,8ve 9rakamlar, aralarinda asal olan rakamlar komsu kutulara gelecek sekilde asagidaki tabloya
yazilacaktir. (Ortak kenari olan kutular komsudur.)

Ornegin

2 3 4 Yerlestirmesi yanhstir. Clinki en alt satirda yan yana olan 6 ve 8 aralarinda asal degildir.

Buna gore dogru yerlestirmede ortada bulunan (mavi) kutuya hangi sayi yazilamaz?

A1 B) 3 5 D) 7



4.  Cin'de yetisen bir bitkinin 4 tane tag yapradi bir tane canak yapragi bulunmaktadir.

Canak Tag yaprak
yaprak

Bu bitkinin ta¢ yapraginda 4'2 hiicre bulunmaktadir. Canak yapraginda ise tag¢ yapraklarindaki toplam hiicre
sayisi kadar hiicre bulunmaktadir.

Bir cicek Uretim firmasi bu cicekten toplam 128 tane yetistirmek istemektedir.

Buna gore tiim ciceklerin ¢canak ve ta¢ yapraklarinda bulunan hiicre sayisi kactir?

A) 2% B) 2* Q) 4% D) 47

54 )

<



Aysun Hanim'la Ayfer Hanim ikisi de ayni firlndan asagidaki tabloda verilen 6deme sekliile birer firin almislardir.

Aysun 300 7-10"+5-10° 12

Ayfer %20 26 X

Aysun Hanim'in 300 © pesinat ve 12 taksitle aldigi bu tiriinii Ayfer Hanim %20 pesinat 6dedikten sonra
ayhik 2° © esit taksitle aldigina gére, Ayfer Hanim'in taksit sayisi kactir?

14 15 16 18



6. a#0,b#0vem,nbirertam sayi olmak lizerea"-a™=a"*", (a")" =a™™ dir.

Yukaridaki tablette verilen bir program mavi tusa basinca negatif bir tam sayiyi, kirmizi tusa basinca pozitif bir
tam say1yi rastgele seciyor. Tuslara basiima sirasina gore ilk basilan tus taban ikinci basilan tus ts olmaktadir.
Ornegin Ahmet 6nce kirmizi sonra mavi tusa bastiginda 3 (i elde ediyor.

Ece 6nce mavi sonra kirmizi tusa basiyor. Merve ise iki kez kirmizi tusa basiyor.
Buna gore Ece ile Merve'nin buldugu degerlerin carpimi en fazla kagtir?

A) 64* B) 16° Q) 25¢ D) 1253



lal, 1 veya 1 den biiyiik, 10'dan kii¢iik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak lizere ax10" gbsterimi "bilimsel géste-
rim"dir.

29 Ekim 2018'de ve acilan diinyanin tek cati altindaki en biyiik havalimani olan istanbul Havalimani'nin ilk
bolimi tamamlandiginda 90 milyon yolcu kapasitesine sahip olacaktir.

Turizm sektériinde yapilan kisi basi harcamanin yaklasik 3500 © oldugu diisiiniildiigiinde, tam kapasi-
tenin sadece % 10 u turist oldugunda, yeni havalimaninin iilke ekonomisine katkisinin kurus cinsinden
bilimsel gosterimle ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 3,15x10° B) 3,15x10'° C) 3,15x10" D) 3,15x10'2



iki kisi arasinda sirayla oynanan bir oyunun kurallari asagida verilmistir.
= Kura ile belirlenen 1. oyuncu tahtaya iki basamakli bir sayma sayisi yazar.

= Sirasi gelen kisi tahtadaki sayiyi siler ve bu sayinin karekdkiine en yakin sayma sayisini yazar.

= Tahtaya ilk kez 1 sayisini yazan oyunu kazanir.

Ornegin, Cicek ve Demet arasindaki oyunun adimlari asagidaki gibi olabilir.

P
bl

Cicek Demet Cicek Demet Cicek
1.adim 2.adim 3.adim 4. adim 5.adim
(Kazandi)

Bu oyunu 5. adimda Cicek kazandi.

Buna gore, Demet'in 80 diyerek baslattigi oyunu kaginci adimda kim kazanir?

A) 5.adim - Cicek B) 5.adim - Demet C) 4.adim - Cicek D) 4.adim - Cicek

(.58, )

A
"ok ve>



9.

Asagida verilen altigenin kenarlarinda yazili ti¢ sayinin carpimi ayni saylya esittir.

Bu sayilardan bazilar yukarida verilmistir.
Buna gore x -y - z kagtir?

A) 1243 B) 18 Q) 243



10. Asagida v1'den v100'e kadar olan gercek sayilarin yazili oldugu bir kart verilmistir.
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Ali: V2 ile carpildiginda tam sayl olan kareleri sarya boyuyor.

Ceren : V3 ile carpildiginda tam sayi olan kareleri kirmiziya boyuyor.

Burak : Tam kare olmayan tiim kareleri maviye boyuyor.

Sari boyali kareler maviye boyandiginda yesil, kirmizi boyali kareler maviye boyandiginda mor renk oluyor.

Buna gore yukarida verilen karelerden rastgele biri secildiginde yesil olma olasiligi M, mor olma olasi-
ligi A ise M ve A asagidakilerden hangisidir?

| A
A %7 % 4
B) %6 % 5
Q) %7 % 5
D) %6 % 4



11. a, bvecbirer dogal sayi olmak iizere, Va?b = avb ve avb + cv/b = (a + ¢)v/b dir.
Asagida diktdortgen seklinde bir kartonun kesilebilecegi yerler gosterilmistir.
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Kartonda gésterilen bitiin noktalarin arasindaki mesafe esit ve kartonun alani 864 cm? olduguna gére,
I. 1. makasla kesim yapildiginda elde edilen iki parcanin cevre uzunluklari toplami 1203 cm olur.

Il. 2. makasla kesim yapilip Giggen olan parga atildiginda kalan kartonun alani 54 cm? azalir.

lll. 3. makasla kesim yapilip kare olan parca atildiginda kalan kartonun cevresi 12+/3 cm artar.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) llvell D) I, Tvell



12. Asagida 10 cocuk, cember olusturacak bicimde siralanmistir.

Bu cocuklar Aysel'den baslayip, v1,v2, v/3, ... seklinde ardisik dogal sayilarin karekoklerini syliiyorlar. Rasyonel
say1 sOyleyen cemberden cikiyor ve bir sonraki kisi kaldigi yerden saymaya devam ediyor.

Buna gore, son kalan ¢ocuk kimdir?

A) ipek B) Buse C) Ziya D) Oya



13. Selim'in aylik internet paketinde 6 GB interneti vardir. Selim’in paketinde haftanin son glinii kalan internet
miktarlar asagidaki cizgi grafiginde gosterilmistir.

Kalan internet(GB)
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Haftalar

1. hafta “

,,;J—E!‘ 2. hafta

4. hafta \\
\

4. hafta | 3. hafta




14. Ablas Elif, Unal'a LGS hazirlik kapsaminda 5 giinliik soru ¢cdzme plani hazirliyor. Unal ise giinliik ¢zdiigii soru
sayilarini asagidaki tabloya yaziyor.

Hedef Program Unal'in ¢6zd{igii soru sayisini gdsteren tablo

Turkge Matematik | Fen Bil.
Pazartesi 50 60 40 Pazartesi
Sali 60 50 50 Sali
Carsamba 40 80 40 Carsamba
Persembe 50 40 60 Persembe
Cuma 70 40 50 Cuma

Turkge Matematik  Fen Bil.

Her giiniin sonunda Unal'in hedefine ulagsmasi icin kalan soru sayisin1 gésteren siitun grafigi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Kalan soru sayisl B) Kalan soru sayisi
70
2 3
a4
20 20
10 10
Pzt Sali Crs Prs Cm Pzt Sali Crs Prs Cm
S Kalan soru sayisi D) Kalan soru sayisi
70 PA
60 50
50 40
40 30
38 20
10 2
Pzt Sahl Crs Prs Cm Pzt Sali Crs Prs Cm

64

Vupres



15. Asagidaki dort kutuda hepsi ayni boyutta olan renkli bilyeler vardir.

lwéb ‘@‘f% lo‘& ‘o‘;’i‘o

1. kutu 2. kutu 3. kutu 4, kutu

Sila bu kutulardan rastgele birinden rengine bakmadan bir bilye aliyor ve yerine diger renklerden birer
bilye koyuyor. Sila bu islemi hangi kutu icin yaparsa kutuda kalan bilyelerin renklerine gore cekilme
olasiliklari esit olabilir?

A) 1. kutu B) 2.kutu C) 3.kutu D) 4.kutu



16.

istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = ”
y 9 Tim olasi durumlarin sayisi

e TOPLAM FiYAT
4 UR}’N o UZERINDEN %25
3 ODE iNDIRIM

K
A
M
P
A
N
Y
A

TOPLAM FiYAT 3 URUN ALANA
UZERINDEN 135 t 1 URUN
iNDIRIM BEDAVA

Bir AVM de yukaridaki kampanya yapiliyor. Harun kampanyadaki indirim seceneklerinden rastgele birini seci-
yor.

Buna gore tanesi 140 © olan pantolonlardan 4 tane alan Harun'un pantolonlarin tanesine 105 © den
fazla vermis olma olasiligi kactir?

A)O B) — @)

4 D)1

1
2

6.)

Pogres



17.

(x+3)cm
12cm
®
xcm (x-3)cm
12cm
12cm ®

- B

(3x+9)cm

Yukarida bir televizyon, televizyon sehpasi ve ses sistemi bulunmaktadir. Televizyon sehpasinin televizyonun
altindaki ti¢ bolim birbirine es, boéltimlerin altindaki iki cekmece de birbirine estir.

Buna gore sekilde verilen kenar uzunluklarina gore televizyon ekraninin alani, bélmelerden birinin ala-
ni ve cekmecelerinden birinin alaninin toplamindan ses sisteminin alani ¢ikarildiginda santimetrekare
cinsinden asagidaki 6zdesliklerden hangisi elde edilir?

A) (x +9)2 B) (x+3)?

Q) (x+6)?

D) (x-4)?



18. Esit kollu olmayan bir terazinin dengede olma sarti asagida verilmistir.

<« cm—»/\ <«—ycm—>

[Denge§art|:A-x=B-y’

Buna gore, asagidaki terazilerden hangisi dengede degildir?

A\ (x+2)kg/( \\ xkg | B) “(x+1)kg/( \\(x2_1)kg}/
<—xcm—>/\<— (x+2)cm > < (x2—x)cm > /\<—xcm—>

(x2—2x + 1) kg (x®+2x + 1) kg (x*—4) kg (x® + 4x + 4) kg
C) \_/\/ \\_// D) \\=// \\J
<(x+1) cm—»/\ <(x—1)cm > <(x+2) cm> /\<—(X -2)cm>

68, )

Vapres



19. Asagidaki sekilde biyuk bir karenin icine mavi ve kirmizi kareler ¢izilmistir.

Beyaz dikdortgenler ise iki es parcaya ayrilmis, bu parcalar asagidaki gibi tekrar baslangictaki karenin icine
yerlestirilmis ve kenar uzunlugu c olan bir kare daha elde edilmistir.

Beyaz bolgelerin disinda kalan alanlarin esit oldugundan yola cikilarak asagidakilerden hangisi elde
edilebilir?

A) 4a+4b=4c B) a?+b?=¢c? C) a’-b’=c Da-b=c



Yukarida kenar uzunlugu verilen es karesel bolgelerden olusan yiizey lizerine cizilen ev modeli gosterilmistir.
Ev modelinin iki pencere ve kapi hari¢ yukarida goriinen ylizeyini Ahmet boyuyor. Ayse ise es karelerden her

birinin kenarlarini 1 cm artirarak yukarida verilen ev modelinin aynisini cizip 6n ylziinde iki pencere ve kapi
harig kalan kismini boyuyor.

Buna gére Ayse’'nin boyadigi alan Ahmet’in boyadigi alandan ka¢ cm? fazladir?

A) 126x+ 101 B) 132x+192 C) 134x+ 201 D) 136x + 305



1.

FEN BiLIMLERI
TURKIYE GENELI 3. ONLINE KURUMSAL DENEME SINAVI
8. SINIF

Bir 6gretmen 6grencilerinden, Diinya'nin eksen egikliginin mevsimlerin olusmasina etkisini bir deneyle gosterme-

lerini istiyor.

Sekil | Sekil 11

Yukaridaki deney diizenegini hazirlayan Azra, nceden sicakligini 6l¢tiigu siyah bir zeminin Gzerine el fenerini Sekil I'deki
gibi dik olarak tutup 15 dakika boyunca bekliyor ve stire sonunda zeminin son sicakligini Slctiyor. Azra, deneyin ikinci
asamasinda el fenerini Sekil Il deki gibi ayni yiikseklikten egik tutarak ayni islemleri tekrar yapiyor.

ilk Sicaklik | Son Sicakhk
DENEY | 23°C 26°C
DENEY Il 23°C 25°C

Deney verileri tablodaki gibi olduguna gére, bu deneyle ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kuzey Yarim Kiire'ye haziran ayinda giines isinlari Sekil I'deki gibi gelirken, ocak ayinda Sekil II' deki gibi gelmektedir.
B) Bu deneydeki bagimsiz degisken, isinlarin yiizeye diisme acilandir.

C) Deneyin 1. kismi yaz mevsimini, 2. kismi ise kis mevsimini temsil ediyor olabilir.

D) Gelen isinlarin ylizeyle yaptiklar acilar arttikca ylizey daha az 1sik sogurur.



2.

Glnes isinlari yil icerisinde 21 Haziran'da Yengeg Donencesi’'ne, 21 Mart'ta Ekvator’a, 21 Aralik'ta Oglak Dénen-
cesi'ne ve 23 Eylil'de tekrar Ekvator'a dik olarak diser. Bu dongi asagidaki gorselde gosterildigi gibi her yil
diizenli olarak tekrar eder.

021 Haziran Yenge¢ donencesi

@ 7 20 d
e O

\.\21 Mart /"'2'3!Eylijl\.\ N . ' s.-r* . Ekvator

@21 Aralik [ @ 0Oglak donencesi

Buna gore, yukaridaki aciklama ve gorselden yararlanarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogru-
lanabilir?

A) 21 Mart ve 23 Eylil'de her iki yarim kiirede de ayni mevsim yasanir.
B) Glines isinlari dénenceler arasina hicbir zaman egik acilar ile diismez.
C) Glnes iginlar kutup boélgelerine hicbir zaman dik aci ile diismedidi icin, kutuplar stirekli soguktur.

D) Gunes isinlari ekvator ve donencelere yil icerisinde Uger kez dik aci ile duser.



3. Asagida hava tahminlerinin glinliik yasama etkileri ile ilgili iki farkli drnek verilmistir.

P e "D e Ve T AT Yo W o Wie W) U U P g g e e U AVEeTa ol X o o N

$Faruk Bey, yurttaki tim haber biltenlerinde / S Suleyman"Bey, i'stanbul'dan Ankara'ya gidecektir. 2
4\ yapilan ceviz biiyiikliginde dolu yagisi uyar- { Y?Iculuk oncesnnde"havaAdurumur]u mceley?n )
{ sindan sonra, arabasini fotograftaki gibi hali ile \, < Suleyman.l%gyf Y?l gu.zerg_z_a\hlndfi yogunvlfar yagr- >
/ 6rtmis ve dolu yagisini beklemisti. Fakat o gece '\ / 3! bevklendlgl.r.uf)gremp alliigrlt el sk \

birakin dolu yagmasini, tek bir yagmur damlasi / \ fo'tografta clentis serumlEi yeieeshn Al
\ bile yere diismemisti. > < eyl >
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Buna gore, yukarida verilenlerle ilgili olarak hangi secenekteki sonug ¢ikarilamaz?

A) Hava tahminlerinin kesinligi yoktur.

B) Hava tahminleri glinlik yasami kolaylastirabilir.

C) Hava tahminleri kisilerin gerekli nlemleri almasina yardimci olur.

D) Hava tahminlerinin gerceklesme olasiligi disuktr .



4. iklim ve hava olaylari arasindaki farklari géstermek amaciyla asagidaki gibi bir tablo hazirlanmustir.

1
2
3
4

Bilim dali klimatolojidir

Dar alanlarda etkilidir

Kisa stirede degiskenlik gosterebilir
Meteorolog inceler

Bilim dali meteorolojidir
Genis alanlarda etkilidir
Degisimi uzun sureler alir
Klimatolog inceler

Sevval ve Rabia, yukaridaki tabloyu asagida belirtilen diizeltmeleri uygulayarak yeniden diizenliyorlar.

Sevval: A'ya iklim, B'ye hava olaylari yazarak 2, 3 ve 4. satirlardaki bilgilerin yerlerini degistiriyor.

Rabia: A'ya hava olaylari, B'ye iklim yazarak 1. ve 4. satirdaki bilgilerin yerlerini degistiriyor.

Buna gore Sevval ve Rabia’nin yapmis oldugu diizenlemelerle ilgili asagidakilerden hangisi soylenebi-

lir?

A) Sevval'in diizenlemesi dogru, Rabia’nin diizenlemesi yanlistir.

B) Rabia’'nin diizenlemesi dogru, Sevval'in diizenlemesi yanhstir.

C) Her iki diizenlemede dogrudur.

D) Her iki diizenlemede yanlistir.



Yasemin Ogretmen, égrencilerine niikleotidlerin yapisinda bulunan birimlerin sembollerini gstermistir.

@ @ @ © ©
-.6-@

Yasemin Ogretmen, "DNA molekiilii olusurken hangi yapilar arasinda bag olusmaz?” sorusunu égrencilerine
yoneltiyor.

Buna gore, seceneklerdeki cevaplardan hangisini veren bir 6grenci, 6gretmenin sorusunu dogru
cevaplar?

A) Tve2 B) 3ve5 C) 3veb D) 2ve5



6. Yanda iki farenin ciftlesmesi ile olusan dort farenin fenotipleri gosterilmistir.

( -
Bu farelerin ebeveynlerinin fenotiplerine ait yapilan bazi tahminler asagida % %
verilmistir. . {

. Anne fare: % Baba fare: % % %
IIl. Anne fare: % Baba fare: g&}

o)
. Anne fare; 520 ]

Farelerde kahverengi kil geni beyaz kil genine baskin olduguna gore yapilan tahminlerden hangileri
dogru olabilir?

A) Yalnizl B) Yalnizll Q) lvell D) I, velll



Akrabalar arasindaki gen benzerligi ve kalitim benzerligi orani ¢ok yiiksektir. Gen havuzundaki farkhhklar sag-
hikh bireylerin hayata gelmesinde daha kalici etkiler ortaya koymaktadir. Gen havuzundaki benzerlikler ise kali-
tim agisindan hastaliklarin daha fazla meydana gelmesine neden olmaktadir.

Akraba evliliginin genetik sonuglar arasinda konusma zorlugu, gérme bozuklugu, kalp ya da ¢oklu organ yet-
mezligi, gliduklik, cticelik, kamburluk, eksik organ sorunu gibi genetik sorunlar yasanmaktadir. Akraba evlili-
ginde 6nemli olan gen havuzundaki farklliklarin oldukca az olmasidir.

Paragrafta verilen bilgilere gore;

I. Akraba evliliklerinde kalitsal hastaliklar neden daha fazla gozlenir?
Il. Akraba evliligi sonucunda hangi genetik sorunlar yasanir?
ll. Akraba evliligi sonucunda olusacak sorunlar nasil ¢6zultr?
sorularindan hangilerine cevap verilebilir?

A) lvell B) lvelll
Q) llvelll D) I 1velll



Gevresel etkilerle canlilarin genlerinin isleyisinde meydana gelen degisimlere
modifikasyon denir. Modifikasyonlar canhlarin dis gorinimani degistirir ve
kahtsal degildir. Modifikasyona neden olan etken ortadan kalktiginda canh genel-
likle eski haline doner.

insanlarda iki adet bébrek bulunur. Bébreklerin gérevini yeterli diizeyde yerine
getirememesi sonucu bobrek yetmezligi olusur. Saglikli olan her iki bobreginden
bir tanesini bagislayan kisi, tek bobrekle de yasamina devam edebilir.

Bobreklerinden bir tanesinin bagislanmasi sonucunda tek bobrekle kalinmasinin, modifikasyon olup
olmadigi asagidaki ifadelerden hangisiyle aciklanabilir?

A) Bobregini bagislayan insanin tekrar ikinci bébregi olusmayacadi icin, bu durum modifikasyon degildir.
B) Degisim canlinin dis gortiniimiinde degil ic organlarinda oldudu icin, bu durum modifikasyon degildir.
C) Bobreginin bagdislayan insanin dogacak cocugu iki bébrekli olacagindan, bu durum modifikasyondur.

D) Bobregini bagislayan kisinin diger bobregdi calismaya devam ettigi icin, bu durum modifikasyondur.




Canlilar yasamlarini beslenme, sicaklik, nem, barinma gibi imkanlarin bulundugu uygun ortamlarda siirdiire-
bilirler. Yasam alani ayni zamanda canlinin Giremesi ve diismanlarindan korunmasi icin de uygun 6zelliklere
sahip olmalidir. Bir canlinin belirli bir cevrede yasama ve tGreme sansini artiran kalitsal 6zelliklere adaptasyon

adi verilir.

Ogretmeni Ahmet'e asagidaki resimleri vererek, "Resimlerdeki canlilar yasadiklari cevreye adaptasyon saglaya-
bilmek icin hangi 6zellikleri kazanmiglardir?" sorusunu yoneltiyor.

Buna gore, Ahmet'in 6gretmenine verdigi asagidaki cevaplardan hangisi yanlistir?
A) I'numaral canli, isitme duyusunu gérme organi gibi kullanir.

B) Il numarali canhnin yapraklarinda su kaybini artiran hava bosluklari bulunur.

C) Il numaral canhinin parmaklarinin arasinda perde bulunur.

D) IV numarali canli bulundugu ortama gore renk degistirebilir.
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10. Biyoteknoloji, oldukca kapsamli bir alan olup bircok bilimle iliskilidir. Bu bilimler biyoloji, kimya, biyokimya gibi
dogal bilimler oldugu gibi; ayni zamanda mithendislik bilimleri yani genetik miihendisligi, kimya muhendisligi
gibi bilimlerdir.

Asagida biyoteknolojinin iliskili oldugu bilim dallarini gosteren bir diyagram verilmistir.

( Biyoloji )
/ \
[Genetik mihendisligi ] [ Biyokimya ]

\/

[ Biyoteknoloji ]

( Miihendislik Bilimleri ] | ( Kimya |

\ /

( Kimya Mihendisligi |

Bu bilim dallariile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Biyoteknoloji, genetik miithendisligi calismalari sonucunda olusan yapidan, endustri yolu ile farkl trtinler elde edilme-
si anlamina gelir.

B) Genetik mihendislerinin yaptigi gen aktarimi sayesinde biyoteknolojik ydntemler ile bazi antibiyotikler veya hormon-
lar Uretilebilmektedir.

C) Biyoteknolojik yontemleri farkli mihendislik bilimleri kullanarak gida ve sanayi trlinlerinin ¢cok ve kaliteli Giretilmesi
saglanabilir.

D) Biyoteknoloji sadece genetik miihendisligi calismalarini kullanarak enduistri yolu ile yeni tirtinler Giretilmesini saglar.
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11.

Birim ylizeye etki eden dik kuvvete “basin¢” denir. Basinca sebep olan kuvvet ise “basin¢ kuvveti” olarak isim-
lendirilir.

"
@3\ '\
Z2CS \
@ >
_—

Emre yukaridaki sekillerde goruldiigu gibi 6nce zemin Uzerine yatiyor (I), sonra oturuyor (Il) ve en sonunda
ayagda kalkiyor (1ll).

Buna gore Emre'nin her ii¢ durumda zemine uyguladigi basing kuvveti ve basin¢ degeri, hangi se¢enek-
teki gibi degisir?

A) 4 Kuvvet Basing B) 4 Kuvvet Basing

I 1l 1l Durum I 1 Il Durum I 1l 1l Durum I Il 1l Durum
©) 4 Kuvvet Basing D) A Kuvvet Basing

I 1l 1l Durum I I Il Durum I Il 1l Durum I I 1l Durum
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12. Sekildeki hastayi goren doktor; serumdaki sivinin yeteri kadar hizli akmadigini séyleyerek hastaya cesitli tavsi-
yelerde bulunmustur.

I. Serumu A noktasina ¢ikarmalisin.
[Il. Serumu C noktasina indirmelisin.
lll. Kolunu havaya kaldirmalisin.
Buna gore yukaridakilerden hangisi doktorun verdigi tavsiyelerden birisi olabilir?
A) Yalniz | B) Yalmiz lll
C) Tvelll D) llvelll



13. Atmosferde bulunan hava tanecikleri, hareketinden ve agirhigindan dolay: etki ettigi cisimlere bir basing uygu-
lar. Bu basinca acik hava basinci veya atmosfer basinci denir. Acik hava basinci 0 °C sicaklikta, deniz seviyesinde
76 cm-Hg olarak olcillr ve bu deger yiikseklere cikildik¢a azalir.

Y sivisi

K noktasinda L noktasinda M noktasinda

Bir arastirmaci X, Y ve Z sivilarini kullanarak yukaridaki deney diizeneklerini hazirliyor. Diizenekleri sirasiyla K, L,
M noktalarina yerlestirdiginde, sivi yliksekliklerinin esit oldugunu gézlemliyor.

Buna gore, birbiriyle karismayan X, Y ve Z sivilan bir kaba konuldugunda, goriiniimleri hangi secenek-
teki gibi olur?




14. Oresund Képriisii; Danimarka ve isve¢ arasinda bulunan Oresund Bogazi tizerine kurulmus; iki tilkenin ortak
olarak islettigi bir koprudir.

Asagida Oresund Képriisii'ne ait bir gorsel verilmistir.

Oresund képriisiiniin deniz iistiinde kalan kisminda, kdpriiyii tasiyan ¢ok sayida kolon bulunmasinin
sebebini en iyi hangi secenekteki ifade agiklamaktadir?

A) Yiizey alanini kiiglilterek daha fazla basing olusturmak
B) Yiizey alanini biylterek daha az basing olusturmak
C) Yuzey alanini kiiglilterek daha az basing olusturmak

D) Yiizey alanini buytiterek daha fazla basing olusturmak



15. Yandaki sekilde periyodik tablodan bir kesit verilmistir.
Asagida bazi 6zellikleri verilen dort element bu kesite yerlestirilecektir.
v/ Zelementiile T elementi ayni gruptadir.

v/ Proton sayisi en fazla olani X elementidir.

v/ Y elementiile Z elementi ayni periyotta degildir.

Yukaridaki bilgilere gore bu elementler hangi secenekte tabloya dogru yerlestirilmistir?

A)

K

x|

B)

K

T

z

3

Q

'z

v

D)\z

V]
Tlz)



16. Elementler 6zelliklerine gére metaller, ametaller ve yari metaller olarak ti¢ gruba ayrilir. Bu i¢ grubun haricinde
periyodik tablonun en saginda ise soygazlar yer almaktadir. Soygazlar karakteristik olarak ametallere ¢cok ben-
zer olsalar da aslinda farklidirlar. Elementlerin siniflandirilmasini bilmek bize bazi kolayliklar saglar. Bdylece bir
elementin siniflandiriimasina bakarak, o element hakkinda kisa yoldan bilgi edinebiliriz.

Asagida glinimuzde kullanilan periyodik cizelgeye ait bir kesit verilerek bazi elementlerin yerleri rakamlarla
gosterilmistir.

HEGEEaanEEEn

Buna gore |, lI, Il ve IV rakamlari ile gosterilen elementler metal, ametal, yari metal ve soygaz olarak
siniflandirildiginda, bu elementlere ait siniflarin 6zellikleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) I numarali elementin ait oldugu siniftaki elementler tel veya levha haline getirilebilir.
B) Il numarali elementin ait oldugu siniftaki elementler kirilgan olduklari i¢in islenemez.
C) lllnumarali elementin ait oldugu siniftaki elementler oda sicakliginda kati, sivi ve gaz halde olabilir.

D) IV numarali elementin ait oldugu siniftaki elementler oda sicakliginda tek atomlu gaz halde bulunurlar.
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17. Hilal, 3,5 su bardagi un, bir su bardad siit, bir su bardagi sivi yag ve bir su bardagi sekeri genisce bir kaba
koymus ve Uzerine Ug tane yumurta kirarak bir mikser yardimiyla iyice karistirdiktan sonra 180 °C sicaklktaki
firnda pisirmistir.

Hilal'in keki hazirlama ve pisirmesi sirasinda gerceklesen olaylarla ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Kekin pisirilmesi esnasinda kabarmasi, kimyasal degisimin ipucu olan gaz ¢ikisidir.
B) Kekin pismesi ile suyun buharlasmasi ayni degisime 6rnektir.
C) Kinlan yumurta tekrar eski haline dénemeyecedi icin, yumurtanin kirilmasi kimyasal degisimdir.

D) Keki olusturan malzemelerin karistiriimasi ile hamurun mayalanmasi ayni degisime 6rnektir.

N



18. Sekildeki gibi hava sizdirmayan bir boruyla birbirine baglanan K ve L cam kaplarinda X ve Y sivilari bulunmak-
tadir.

mu ve gaz ¢ikisi gozlenirken, K kabindan c¢ikan gazin Y sivisinin rengini

K kabi isiticiyla belirli bir stire isitildiginda X sivisi icinde ¢okelti olusu-
j degistirdigi ve bu kapta da ¢okelti olustugu goriliyor.
K L

X sivisi Y sivisi

> -

Buna gore K ve L kaplarinda goriilen degisimler ile ilgili,
I. Her iki kapta da kimyasal tepkime gerceklesmistir.

Il. Kkabinda kitle azalmasi meydana gelmistir.

lll. Lkabinda yeni madde olusmustur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz| B) Ivell C) lvell D) I 1velll
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19. Asitler mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya, bazlar ise kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye cevirir.

iclerinde asit, baz ve saf su oldugu bilinen K, L ve M kaplarina kirmizi ve mavi turnusol kagitlar batirilmistir.

M
Bu islem sonucunda turnusol kagitlarinin aldigi renkler asagidaki tabloda verilmistir.
Belirteg K L M
Kirmizi turnusol | I I
Mavi turnusol [ [ [

Buna gore, kaplarda bulunan sivilarin tiirii asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K kabi L kabi M kabi
A) Asit cozeltisi Baz ¢ozeltisi Saf su
B) Baz ¢ozeltisi Saf su Asit ¢ozeltisi
@) Saf su Baz ¢ozeltisi Asit cozeltisi
D) Asit cozeltisi Saf su Baz ¢ozeltisi



20. Gulderen, asit yagmurlari ile ilgili asagidaki aciklamay yapiyor:

Fosil yakitlarin yakilmasiyla aciga cikan karbondioksit (CO,), kakart dioksit (SO,) ve azot dioksit (NO,) gazlari,
atmosferdeki su buhari ile tepkimeye girerek karbonik asit (H2C03), sulfurik asit (HZSO4) ve nitrik asit (HNO3)
gibi asitlerin olusumuna neden olur. Bu asitlerin yagmur olarak yeryiiziine diismesiyle olusan asit yagmurlari
suda yasayan canlilara, ormanlara ve tarihi eserlere zarar verir. Asit yagmurlarinin etkisini en aza indirmek icin
yenilenemez enerji kaynaklarinin kullanimi yayginlastiriimalidir.

Giilderen'in yaptigi aciklamalarla ilgili asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Asit yagmurlarinin nedenleri, sonucu ve alinabilecek 6nlemlerle ilgili verdigi bilgilerin tamami dogrudur.

B) Asit yagmurlarinin sonucu ve alinacak dnlemlerle ilgili verdigi bilgiler dogru; asit yagmurlarinin nedenleriile ilgili verdigi
bilgiler yanlistir.

C) Asityagmurlarinin nedenleri ve sonucuile ilgili verdigi bilgiler dogru; alinabilecek dnlemlerle ilgili verdigi bilgiler yanhstir.

D) Asit yagmurlarinin nedenleri ve alinabilecek dnlemlerle ilgili verdigi bilgiler dogru; asit yagmurlarinin sonucu ile ilgili
verdigi bilgiler yanhstr.
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